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Ata da 1ª (Primeira) Reunião Ordinária do Comitê de Investimentos  

 

Aos trinta e um dias do mês de janeiro do ano de dois mil e dezenove, às 14:00 h, no Paço Municipal, 

com sede na Avenida Eduardo Aníbal Lourençon, 15, Parque das Vinhas, nesta Capital, nas 

dependências do Itupeva Previdência, reuniram-se os membros do COMITÊ DE INVESTIMENTOS 

do ITUPEVA PREVIDÊNCIA para TRATATIVAS DE ASSUNTOS RELATIVOS A GESTÃO DE 

INVESTIMENTOS DO REFERIDO INSTITUTO. Estiveram presentes os membros: a Diretora 

Presidente do Itupeva Previdência, Juliane Bonamigo, a Diretora do Departamento de Planejamento e 

Finanças, Vania Regina Pozzani de França, o membro eleito pelo Conselho de Administração, José 

Antonio Pagotto, e, como convidada, Simone Lopes representante da empresa Crédito e Mercado de 

Consultoria de Investimentos. EXPEDIENTE: (1) A reunião iniciou com a apresentação da Simone, 

que foi preparada com base nos dados de dezembro/18 da carteira do Itupeva Previdência, contendo 

todos os fundos, a participação de cada um no patrimônio total, o saldo individual, e outros dados, 

conforme planilha abaixo: 

 

 

Em seguida apresentou a rentabilidade da carteira anual, o retorno financeiro e o rendimento em 

percentual, já com as movimentações de aplicações e resgates efetuados em cada mês, onde 

verificamos que o retorno acumulado de 2018 foi de R$ 1.899.772,80 e a carteira atingiu 71,79% da 

meta, conforme demonstrado abaixo: 
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Após análise da rentabilidade apresentou a distribuição da carteira por sub-segmento, a maior 

concentração está em fundos de investimentos de médio prazo, conforme demonstrando na tela 

abaixo: 
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Com relação à Performance dos índices econômicos, foi apresentado os dados do fechamento de 

29/01/2019, com a rentabilidade do dia, mês, ano e 12 meses, dos índices que compõem a carteira 

do Instituto o melhor rendimento foi o do Ibovespa, conforme demonstrado na planilha abaixo: 

 

 

O boletim Focus com data de 25/01/2019 também fez parte da apresentação, onde observa-se que 

houve redução do IPCA, conforme demonstrado abaixo: 
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(2) Após a apresentação Simone fez alguns comentários sobre a Resolução CMN  nº 4695 de 

27/11/18 que alterou a Resolução CMN nº 3922/2010, com a alteração foi divulgada pela Secretaria 

de Previdência do Ministério da Fazenda  uma lista exaustiva das instituições que atendem as novas 

condições estabelecidas e que estão autorizadas pela CVM a administrar carteira de valores 

mobiliários, com isso restringiu ainda mais o mercado para aplicações dos RPPSs, outra mudança foi 

com relação aos fundos de investimentos enquadrados no artigo 7º, I, B,  onde cada fundo só pode 

ter 20% do patrimônio total do Instituto; (3) Pela Diretora do Departamento de Planejamento e 

Finanças  apresentou-se o relatório de investimentos de dezembro, com a evolução do patrimônio, as 

movimentações de aplicações e resgates, o rendimento dos fundos e o rendimento acumulado da 

carteira, a meta atuarial não foi atingida, mesmo com as realocações que foram feitas durante o ano, 

na tentativa de atingir a meta, isso não foi possível diante das diversidades que o mercado financeiro 

enfrentou ; (4) Pela Diretora Presidente foi informado que a empresa Blue Tis que faz gestão de 

fundos de investimentos esteve no Instituto para uma visita e apresentação do serviço que a empresa 

desenvolve de gestão de fundos de investimentos, onde é feita análise do fundo de acordo com seu 

enquadramento, a presidente perguntou para Simone  se a Crédito & Mercado tem essa ferramenta 

de análise da carteira do fundo, Simone informou que no momento que o RPPS solicita a análise de 

algum fundo, é feita a “explosão” da carteira para analisar todos os papéis que compõem o fundo, as 

informações são extraídas da CVM; (5) Sobre cenário econômico Simone disse as perspectivas para 

2019 são boas, e melhores ainda para 2020, no cenário externo as economias estão estagnadas, a 

disputa comercial entre Estados Unidos e China afeta todo o mundo; (6) Pelo Sr. José Antonio 

Pagotto foi abordada a questão de investimentos em CDB, pois entende ser uma opção segura para 

o Instituto tendo em vista que possui garantia do Fundo Garantidor de Crédito no valor de R$ 

250.000,00; (7) Pela Diretora do Departamento de Planejamento e Finanças foi informado que há 

previsão de repasse de contribuições previdenciárias pela Prefeitura nos próximos dias no valor 

aproximado de R$ 610.000,00, foram analisadas as opções de fundos para aplicação através da 

ferramenta de comparativo disponível no site da Crédito & Mercado, onde demonstra a rentabilidade, 

taxa de administração, carteira, performance e outras informações do fundo; DELIBERAÇÃO: (1) 

Após análise das opções de investimentos e das sugestões da empresa Crédito & Mercado  foi 

deliberado sobre as aplicações dos próximos recursos, no fundo Bradesco Selection FI Ações, o 

fundo passou a fazer parte da carteira em janeiro, e tem apresentado boa performance, o Instituto 

possuía até dezembro 3,98% do patrimônio em fundo no segmento de ações livres, abaixo da 

sugestão da consultoria que é de 15%; (2) Em fundos de renda fixa de acordo com o comparativo foi 

observado dois fundos do Bradesco com boa performance, e foi deliberado solicitar análise dos 

fundos Bradesco IDKA 2 pré, e Bradesco Alocação Dinâmica, para possíveis futuras alocações; (3) 

Foi deliberado enviar e-mail aos quatro bancos que o Instituto trabalha, solicitando a cotação do CDB 

; E, para constar, Eu, Vania Regina Pozzani de França, secretariei a presente reunião, razão pela qual 

lavro e subscrevo a presente ata, que após lida e achada conforme, vai assinada por seus membros. 

Esta ata é lavrada em duas vias de igual teor. 
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JULIANE BONAMIGO                
Diretora Presidente  
 Itupeva Previdência 

  VANIA REGINA POZZANI DE FRANÇA 
Diretora do Departamento de Planejamento e 

Finanças 
Itupeva Previdência 

  
  
 

JOSÉ ANTONIO PAGOTTO 
Membro Eleito pelo Conselho Fiscal 


